

**ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ—  
ОРДЕН ЛЕНИНА**

За мужество и героизм, проявленные трудящимися Ленинградской области в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Ленинградом в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, Президиум Верховного Совета СССР награждает Ленинградскую область орденом Ленина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 237 (2954)

ПЯТНИЦА, 2 декабря 1966 года

Цена 2 коп.

## В ПРЕДДВЕРИИ НОВОГО ГОДА

ИНТЕРВЬЮ

Пришел на сибирскую землю морозный декабрь—последний месяц первого года пятилетки. Рабочие, инженеры, руководители предприятий все чаще заглядывают в социалистические обязательства, которые принимались в начале года, — как идет их выполнение. Именно с этим вопросом наши корреспонденты обратились к некоторым руководителям. Вот что они ответили:

**Ю. И. КОЗЛОВ,**  
директор мясоперерабатывающего завода

— Первый год новой пятилетки для нас был особенно радостным. Именно в этом году мы стали рентабельным предприятием.

Кроме того, мы впервые за время существования комбината сумели на полтора месяца раньше выполнить социалистическое обязательство по главному пункту—хозяйственной деятельности предприятия. Коллектив комбината завершил выполнение годового плана 12 ноября вместо 20 декабря, как предусматривалось в начале года. Производительность труда против прошлого года возросла на 13 процентов.

Свою продукцию мы поставляем не только в Ангарск, но и в Чунь, Братск, Тайшет, Зиму и другие города. За смену коллектив изготавливает до 8 тонн колбас, сосисок, копченостей и других продуктов, хотя проектная мощность комбината только 5 тонн в смену. Такой производи-

тельность достигли за счет внедрения новых механизмов, оборудования, а также за счет их усовершенствования.

Сейчас мы проводим экономико-технологическую учебу, в кото-

**С. РАЙЗБЕРГ,** директор холодильника

С каждым годом коллектив нашего холодильника наращивает производственные темпы. Годовое задание по валовой продукции выполнено нынче 27 ноября, а план по выпуску мороженого — 21 ноября. С опережением на 15 дней идет и выполнение плана товарооборота.

Все цехи работают ритмично, и в коллективе есть все возможности успешно выполнить социалистическое обязательство, взятое на первый год новой пятилетки.

роль в основном делаем упор на повышение качества выпускаемой продукции.

Первым среди цехов предприятия завершил годовой план колбасный цех. Хочется назвать и фамилии лучших работников этого цеха. Это Г. Полищук, Н Трофимов, бригадир Быстрова и другие.

## ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ КОМИССИИ

**ФТАЛЕВЫЙ** ангидрид — сырье для пластификаторов и красителей — получается от окисления ортоксилолов воздухом. Для этого воздух нагнетателями подается в отделение контактирования, где в контактных аппаратах и получается сырой ангидрид. Он поступает в отделение дистилляции, где его очищают от примесей и получают готовый продукт, идущий на переработку на другие заводы.

Все эти технологические премудрости объясняет мне директор завода пластмасс Октябрь Леонидович Лаурентьев, он же председатель рабочей комиссии. Мы сидим за грубо сколоченным столом в недавно сданном складе готовой продукции, где собралась первая предпусковая комиссия. Комплекс фталевого ангидрида готовится к пусконаладке, и в задачи ее входит проверить готовность объектов, указать строителям на недочеты.

Уже сданы две насосные, склад, два распределительства, мехмастерские. На очереди — отделение контактирования, которое должно поступить под пуско-наладку 7 декабря.

Затем отделение дистилляции, где по-прежнему велик объем отделочных, строительных и изоляционных работ. Строители обещают его сдать к 20 декабря. Помимо этого, большие опасения вызывает оставшиеся работы по межцеховым коммуникациям — отопительного газа, конденсата и пара в 20 атмосфер.

Для комплексной обкатки объектов необходимо, чтобы временная схема подачи воды, отопительного газа, конденсата, пара-20 должна быть сдана строителям хотя бы за три дня. На паропроводе и отопительном газе уже начались изоляционные работы, а на трубопроводе конденсата не хватает людей. Ждет решения и вопрос об удлинении трубы выхлопа газа, без которого санэпидстанция не примет объект в эксплуатацию.

Длинный перечень замечаний комиссии отражает придирчивый хозяйский взгляд эксплуатационников — здесь и подъездные пути, и планировка, и требования пожарников и техники безопасности. Особенно много нареканий по качеству строительно-монтажных работ. В частности, изо-

ляция трубопроводов и аппаратуры в отделении контактирования выполнена из рук вон плохо, небрежно произведена химзащита покрытия здания, основани под фундаментом не изолированы, что потребует через полгода капитального ремонта. Не сделаны уклоны и стоки, кирпичная кладка бойлера выполнена «всухую» — кирпич без раствора.

Все это результат спешки, прежде всего, всем известному привычному методу «форсирования» работ, когда за несколько недель до пуска на объект бросают несколько бригад наверстывать упущенное время.

Комплекс фталевого ангидрида не избежал этой участи. Срок его пуска по обязательствам строителей — сентябрь — давно забыт. Сейчас строители и монтажники прилагают усилия, чтобы по мере готовности и сдачи цехов начать пуско-наладку с первой декады декабря, но, как показывают замечания членов рабочей комиссии, от железненого до действительного пока дистанция большого размера.

Устранение недоделок потребует от строителей больше времени и усилий, чем они предполагали. А время не ждет: по приказу начальника комбината объект 15-11 до 15 декабря должен быть готов к приему сырья. Сегодня каждый день решает судьбу ввода.

**Б. ВИСЛИН.**



## АФРИКА БОРЕТСЯ

Ежегодно все прогрессивное человечество 1 декабря отмечает день международной солидарности с борющейся за свободу Африкой. Большинство африканских стран, освободившихся от варварской эксплуатации колонизаторов, поднимаются для новой жизни. Молодые государства, получившие политическую независимость, стремятся освоить

пути колониализма. Постоянная помощь, оказываемая Советским Союзом и социалистическими странами в строительстве заводов, электростанций, разработке природных богатств и в подготовке национальных кадров, является реальным фактором укрепления независимости свободных стран Африки.

Однако еще не весь гигантский континент освобожден от ига колониализма. Все сильнее разгорается пламя партизанской войны в Анголе, Мозамбике, «Португальской» Гвинеи и других странах, ведущих непримиримую борьбу за свою свободу.

На снимке внизу — зенитчик отряда Народного движения за освобождение Анголы (НДОА) охраняет базу партизан. В успехах, одержанных НДОА в боях с португальскими колонизаторами, большая заслуга принадлежит ангольской молодежи, которая составляет боевой костяк партизанских отрядов, наносящих с каждым днем все более чувствительные удары по португальской колониальной армии.

Фотохроника ТАСС.

**БАРБАДОС — НОВОЕ НЕЗАВИСИМОЕ ГОСУДАРСТВО**  
НЬЮ-ЙОРК. Остров Барбадос в Вест-Индии 30 ноября официально провозгласил независимым государством.

В Бриджтауне, столице Барбадоса, состоялась торжественная церемония предоставления независимости, продолжившая независимым государством жившая более чем 300-летнему колониальному правлению Англии.

**ПУШКИ ВМЕСТО МАСЛА**  
ОСТИН (штат Техас). Президент Джонсон объявил здесь на пресс-конференции, что он распорядился сократить предельные расходы на 5,3 миллиарда долларов. Эта «экономия», вызванная растущими расходами на вьетнамскую войну, коснется в большой степени министерства здравоохранения, просвещения и социального обеспечения, а также министерства транспорта и земледелия.

ОСУЖДЕНИЕ АМЕРИКАНСКОГО ШАНТАЖА  
ДЕЛИ. Решение президента США Л. Джонсона отказать Индии в поставках продовольствия в связи с ее позицией по вьетнамскому вопросу вызвало решительное осуждение индийского народа. Генеральный секретарь Всемирного Совета мира Ромеш Чандра заявил, что в ближайшее время он обратится с открытым письмом ко всем организациям и движениям, выступающим за мир и национальную независимость во всех странах мира, и призвет «выразить свою поддержку Индии в борьбе против варварского американского шантажа».

**ПРИЗЫВ МЭРА ХИРОСИМЫ**  
ТОКИО. Мэр города Хиросима обратился с призывом помочь хиросимцам сохранить «атомный дом» в качестве символа протеста против ядерной угрозы.

«Атомный дом» в Японии называют «остов здания торговли». Он является символом протеста против ядерной угрозы. В Хиросиме, которое оказалось в эпицентре взрыва американской атомной бомбы над городом 6 августа 1945 года.



# ОПОРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

пешные болты диаметром свыше пятидесяти миллиметров. Не хватало рабочих, навывка и производ-

**НА ДНЯХ** Ангарский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов получил постановление Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР, в котором сообщается: «За освоение изготовления уникальных трубчатых опор линий электропередачи через реку Амур, общей высотой 150 метров и весом 300 тонн, монтируемых методом наращивания, наградить Ангарский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов Дипломом второй степени.»

И далее: «Серебряной медалью и денежной премией награждать Сивкова Василия Павловича — бригадир слесарей-сборщиков завода, бронзовой медалью и денежной премией — Дудакова Игоря Константиновича — бригадир слесарей-сборщиков.»

Началось это осенью 1964 года, когда директор завода И. Л. Кельчевский привез из Министерства срочный заказ на изготовление уникальных трубчатых опор для электропередачи через реку Амур. Высота 150 метров и вес 300 тонн каждой опоры поражали. Ведь в нашей стране и за рубежом впервые приходилось осваивать такие опоры. Они должны были изготавливаться только из стали спокойных марок с дополнительной гарантией на ударную вязкость при минусовой температуре, из труб высококачественной стали, способных выдержать нагрузку при 40-градусном морозе. Все это и пугало коллектива завода, и заманчиво тянуло к утвердительному ответу: «Справимся, сделаем!»

Много было трудностей при изготовлении опор. Приходилось делать сложную оснастку, разные приспособления, специальные кре-

стных площадях. Завод по условиям поставки должен был у себя производить контрольную сборку изготовленных опор, а территория завода не позволяла производить ее. Приходилось вывозить секции трубчатых опор за пределы завода и там производить сборку. И только тогда отгружать заказчику.

Уникальные трубчатые опоры коллективом завода были изготовлены. Более 100 железнодорожных вагонов потребовалось для отправки их.

В разное время пришли на завод два слесаря: В. П. Сивков и И. К. Дудаков. Сивков пришел на завод три года назад. Ему легче было осваиваться на новом месте. Люди уже имели большой опыт в изготовлении разного вида металлоконструкций. Своим трудолюбием он быстро завоевал доверие и возглавил бригаду слесарей-сборщиков. Бригада под руководством Сивкова работала дружно и слаженно, ежедневно выполняла сменные задания на 140—150 процентов. И не случайно этой бригаде было поручено изготовление основных узлов трубчатых опор, и она успешно справилась с новым заданием.

Дудаков пришел на завод в трудное время. Корпуса цехов еще были недостроены. Возглавил бригаду слесарей. Дудаков заливает фундаменты, производит настилку полов, устанавливает станки. Уже более десяти лет он трудится на заводе. Многие рабочие объявили ему за хорошую подготовку, за приобретенный опыт, знания, и теперь с благодарностью вспоминают своего наставника.

Чтобы научить товарища, надо много знать самому. Он отлично

знал оборудование, ревностно следил за проведением профилактического ремонта. Учил людей, учился сам. Не так давно закончил трехгодичную школу мастеров производства.

Отличное состояние оборудования, тщательная подготовка к смене, безупречное знание каждым рабочим своих производственных операций — вот что лежало в основе четкой работы бригады, систематического перевыполнения заданий. Слесарь, бригадир слесарей, имеющий на своем личном счету более шестидесяти рационализаторских предложений, ударник коммунистического труда, член заводского комитета профсоюза, он теперь заместитель директора завода — таков его путь.

...Гордо возвращаются над рекой Амуром три исполнительских опоры, сделанные руками коллектива завода. Гордятся и бригада Дудакова. Башмаки, на которых стоят опоры, шарниры к ним, изготовлены их руками.

А на сцене коллектива завода новое задание — изготовление еще двух уникальных опор для перехода через пролив Босфор Дальний в Приморье. Вес каждой опоры 235 тонн. Расстояние между нижними основаниями опоры 23 метра.

В. ОВОДНЕВ,  
начальник ОМТС завода КВОбТ.

В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

## ЗА ЕДИНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

хозяйств для «самовывоза» грузов различными торгующими предприятиями.

**ДО НЕДАВНЕГО** времени торговая сеть Ангарска была представлена предприятиями двух урсов и, соответственно этому, обслуживалась автохозяйствами различного ведомственного подчинения. Сейчас оба урса объединены в один, а транспортное обслуживание торговли осталось прежним.

Автотранспорт нашей автобазы № 10 имеет наибольший удельный вес в этом обслуживании, но все же мы не можем полностью обеспечить нужды торгующих организаций. Тут сказывается как нехватка на нашей базе специализированного автопарка, так и многие организационные неувязки, вызываемые множеством «хозяйств» транспорта. Например, мы испытываем острый недостаток автомобилей — рефрижераторов и фургонов для перевозки молока и молочной продукции, колбасных изделий, фруктов и других скоропортящихся продуктов. В то же время около складов предприятий — поставщиков скапливаются десятки автомобилей этого типа, прибывших из различных авто-

Точно так же обстоит дело и на Ангарском пивзаводе — там можно встретить все виды транспорта, стоящего в очереди за получением пива, начиная от лошадей и кончая трактором. Неоднократные попытки нашего автохозяйства централизовать эти перевозки к чему не привели, так как для этого необходима прежде всего централизация автомобильного транспорта, занятого обслуживанием торговли. Сейчас этому вопросу, наконец-то, уделено должное внимание. Есть соответствующие решения партийных и советских организаций нашего города о создании единого автотранспортного хозяйства, задачей которого будет обслуживание всего комплекса торгующих предприятий и поставщиков промышленных и продовольственных товаров.

В связи с этим хотелось бы высказать несколько соображений по этому вопросу с тем, чтобы все заинтересованные в этом предприятия выступили со своими предложениями и замечаниями.

## „КОГДА НЕТ СОДРУЖЕСТВА“

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ

В ответ на статью под таким заголовком, опубликованную в газете «Знамя коммунизма» за 5 октября, главный инженер электромеханического завода т. Белькин сообщил: «Излюбленное автором в статье место на заводе. Случилось поному, что были затянута сроки проверки изготовленных контроллеров. В процессе проектирования были встречены непреодолимые трудности, так как это был новый тип контроллера со шестыми, изготовление которого предстояло освоить впервые в Союзе на нашем заводе и первая партия которых должна была идти на экспорт. Все это накладывало соответствующий отпечаток на работу конструкторов и подвело за собой увеличение сроков проектирования. Из-за сжатых сроков не была своевременно разработана и изготовлена оснастка, что повлекло за собой увеличение трудоемкости и сроков изготовления контроллеров. Завод приступил к серийному изготовлению контроллеров, не изготавливая их опытную партию, а лишь изготовив одну опытный образец.

Что касается сдвигу сроков, а вернее делового контакта, то необходимо сказать, что только благодаря изобретению такого содружества и стало возможным изготовление весьма перспективной конструкции плоского контроллера КПБ.

## СПЕРВЫХ же дней войны

Москва подготовилась к противопожарной защите. Двести тысяч москвичей, сформированные в пожарные дружины, были обучены безбрежно зажимательных авиабомб и тушению пожаров. Боицы и командиры этих формирований, защищая родную столицу, проявляли мужество и героизм. Они выступили в борьбу с огнем, не ожидая отбоя воздушных тревог. Им в первую очередь обязаны москвичи тем, что не повторилась у нас лондонская трагедия, где потери от пожаров в годы второй мировой войны были больше, чем от непосредственных вражеских бомбардировок.

Над притихшей Москвой тревожно зыбали sireны. Воздушная тревога! Десятки тысяч мужчин и женщин заняли боевые посты на чердаках, крышах, у подъездов жилых домов, школ, фабрик, заводов, учреждений. Свыше 200 бомбардировщиков с черными крестами на крыльях рвались к затемненной Москве. В результате героических действий личного состава противовоздушной обороны столицы лишь немногим

# ОГНЕВАЯ ВАХТА

К 25-летию разгрома гитлеровцев под Москвой

удалось прорваться к городу, но и они несли серьезную угрозу жителям, промышленным объектам. Град зажигательных бомб застучал по крышам. Так 21 июля 1941 года в 10 часов вечера москвичи вступили в свой первый бой с огнем, падающим с неба, и укроили его.

...Вражеский самолет пролетел, казалось, над самыми головами людей, стоявших на крыше детской поликлиники. Рядом с санитаркой Евгенией Зориной упало не меньше десятка «зажигалок». Пожилая женщина не растерялась. Перебегаясь с одного края крыши на другой, она сбрасывала бомбы во двор, где они, не причиняя вреда, догорали. Зорина не ушла с поста, когда ей сообщили, что горит дом на Красноармейской, где она живет... Двадцать «зажигалок» упало

на территорию музея-усадьбы Л. Н. Толстого. Они могли испепелить деревянные строения. Но этого не случилось. Небольшая группа сотрудников музея во главе с заведующим Николаем Дудоровичем в течение нескольких часов боролась с очагами пожара, гасила их и спасла драгоценные для советских людей реликвии.

Мужчины шли на фронт, а домашняя хозяйка Тамара Голубева стала управляющей домами в Кировском районе. Ее пожарная команда из 127 жильцов была одной из лучших в Москве. Выйдя раз она успешно ликвидировала опасность. На боевом счету Голубевой без малого семь десятков потушенных бомб. Она награждена орденом «Знак почести».

Интенсивным атакам вражеской авиации подвергались автомобильный завод имени Лихачева. Только за три ночи на его территории было сброшено свыше полутора тысяч зажигательных бомб. Но завод не пострадал и продолжал выполнять задачи фронта. Очаги пожаров оперативно ликвидировали заводские противопожарные отряды. Особо отличился слесарь Иван Пышкин, награжденный медалью «За боевые заслуги».

Убедившись, что обычные «зажигалки» не устраивали москвичей, фашисты стали применять бомбы со взрывными патронами. Но в эта удловка врага провалилась: с бомбами дружинники расправлялись в считанные секунды.

до того, как взрывались патроны. Не отставали от взрослых москвичей мальчишки. Во время одного из налетов школьники Виктор Пономарев и Николай Дунашин обезвредили девять зажигательных авиабомб, а Борис Тихонцов со своим другом Володей Колосковым погасил 14 «зажигалок».

Героические подвиги совершали ребята молодежно-комсомольского полка противопожарной обороны. Бойцами этого полка были старшеклассники, учащиеся техникумов, молодые рабочие. Звод Василия Фомушкина работал на крыше горящего жилого дома. Взрыв футасной бомбы сбил ребят с ног. Чудом удержавшись на карнизе, они вновь поднялись на крышу и погасили пожар. Возвращаясь в часть, молодые пожарные услышали стон из охваченного огнем летнего павильона. Бойцы, не мешкая, приступили к тушению, а командир Фомушкин, выжив окно, проник в здание, отыскал пострадавшего и вынес его из огня. Отважный командир был награжден орденом «Знак почести».

По приблизительным подсчетам, во время налетов фашистской авиации на столицу было сброшено более 100 тысяч зажигательных и футасных бомб. Гитлер рассчитывал сечь Москву с воздуха, но москвичи сорвали этот извержский план. Большинство зажигательных бомб и вызванных ими пожаров были ликвидированы.

бушевало на Белорусском железнодорожном узле. Несколько часов продолжалась схватка с огнем. Отделение под командованием Григория Влашкина, успешно потушив несколько очагов, получило приказ защитить от огня соседствующие с железной дорогой жилые кварталы. Прорываться на новый рубеж им пришлось под градом осколков. Приказ был выполнен.

Пожары в Москве, как правило, ликвидировались еще в ходе воздушного налета. Никто не ждал, когда прозвучит «отбой», все боролось с огнем даже под бомбями и пулеметным обстрелом фашистских самолетов.

С приближением фронта к столице налеты гитлеровской авиации участились. При этом враг применял главным образом, футасные и комбинированные бомбы крупного калибра. Это усложняло работу пожарных.

...Морозным декабрьским утром над железнодорожными путями станции Люблиноостровская взметнулся к небу столб огня и дыма. В зоне возникшего пожара оказались санитарный поезд, состав с боеприпасами. Лютый мороз затруднял действия пожарных — замерзли пожарные коледы, воду приходилось перекачивать с больших расстояний. В то время, как один спасали раненых и откатывали вагоны с боеприпасами, другие пожарные полком подбегали к огню, осыпаясь осколками.

Самоотверженные действия бойцов огневой службы в годы Великой Отечественной войны отмечены по заслугам. За успехи в противопожарной обороне столицы Московской ордена Трудового Красного Знамени пожарная охрана награждена орденом Ленина.

Борис ОРЛОВ,  
Соколом ФАРБИРОВИЧ.



На снимке: техника, оставленная фашистскими захватчиками на подмосковных дорогах в 1941—1942 годах. Фотохроника ТАСС.

На первом этапе с ния такого автохозяя должно быть сосредоточено все специализированного торгового автомата в одном гараже. одновременно необходимо шать вопрос о строительстве современной автобазы тем, чтобы в последнюю сделать это автохозяя самостоятельным, комплексным транспортно-экономическим хозяйством с полным набором всех экспедиционных операций как шоферов автомобилей и специальными экипажами.

Для выполнения разгрузочных операций должно быть создано механизированное хозяйство с использованием механизмов, погрузочными средствами и другими средствами механизации. Все это полностью перекладывается на перевозку таких молока и молочных изделий, батывающегося заводильника, швейной белой фабрик, текстильного завода в части ширпотреба, товаров ангарских химиков и продукция пивзавода. Кроме того, с созданием такого комплексного хозяйства можно будет применить накопленные опытом автохозяев страны передовые методы организации перевозок, что сократит время простоя автомобилей под погрузкой и разгрузкой. И, наконец, что самое важное, повысится экономичность и рентабельность автотранспорта, занятого на обслуживании торговли, отпадет необходимость в увеличении так называемых «почтовых» автомобилей, повысится культура перевозок грузов для населения.

**В ОВСЯННИКОВ,**  
начальник эксплуатации автобазы № 10.

**ПОЭТИЧЕСКАЯ  
РУБРИКА**

**ОСЕНЬ**

...И снова осень!  
Снова осень,  
А от нее добра не жди:  
Опять по стриженным покосам  
Гуляют сизые дожди.  
Уже давно погасли астры,  
Уже не встретишь птиц  
в садах,  
А ветер, кокий и горластый,  
Завис в продрогших  
проводах.  
Он рвется, чертыхаясь лето.  
В нем столько ярости и зла!  
А людям хочется уюта,  
А жабам хочется тепла.  
Ив. КАРЛОВ.



Этот самый маленький в мире молоток сделал житель Швейцарии Феликс Главор. Молоток развивает скорость до 20 км в час, диаметр колеса — 3,5 см.  
Сядя на свой мотоцикл, Главор обязательно надевает шлем — по существующим правилам каждому мотоциклисту вменяется в обязанность ношение защитного головного убора.  
Фото Кейстон—ТАСС.

ко... амт... что на...  
Во-первых, это надо делать можно раньше. Во-вторых, для того, чтобы «поставить» вкус, обязательно чтение не толь-

ельница любителей поэзии  
Гюрюкова — второклассница школы № 26. Она без устали читала и басню Крылова, и стихи Исаковского.

«Не понимаю», «Не увлеклась», «Не читала...»  
Н. ШИШКОВА, учительница.

**В** ДВУХ словах трудно объяснить суть заголовка, который я взяла для своего выступления. О взаимоотношениях в коллективе? О честности? О принципиальности? Пожалуй, о первом, втором и третьем, вместе взятых.

С Тамарой Константиновной Юденковой я впервые познакомилась, когда она пришла в редакцию с просьбой помочь ее сестре. Она была очень недовольна, когда на следующий день в конторе урса увидела меня:

— Да разве вы разберетесь? Тут же все боится Марченко (Марченко — это начальник конторы общепита). Не буду говорить, что такая встреча не очень меня обрадовала. Но насторожило больше не то, что ко мне отнеслись с недоверием, а беспечное суждение о всем коллективе.

Да, ошибка по отношению к сестре была допущена. Да, по вине отдела кадров у ней был вынужденный прогул. Но разве это уже дает основание заявлять о беспринципности коллектива и руководителя конторы? Нет. И еще раз нет. Виновный (инспектор отдела кадров, всего один человек) по не наказан.

А потом наше знакомство продолжилось. Началось разбирательство еще одного «дела» — теперь уже самой Тамары Константиновны.

Когда началось на нее «гонение», никто в коллективе не мог вспомнить. С каких пор к ней стала «придираться» начальник конторы т. Марченко, установить тоже не удалось. Но сама Тамара Константиновна чувствовала, что к ней как-то все относятся не так доброжелательно, не так искренне, как к другим, что т. Марченко хочет «сжить ее со свету». И все почему? Потому что администратор окружен только подхалимами, потому что все боится говорить правду. А она не терпит несправедливости. Стоило ей высказать свое мнение, сразу превратилась в плохого работника. Стала жаловаться выше, тут же получала выговор за несоблюдение трудовой дисциплины.

Примерно так, по словам Тамары Константиновны, выглядело «дело», с которым предстояло разобраться.

**А** ЧТО случилось на самом деле? За что обвинял коллектив человека? Оговорили, что мне сразу было ясно: конфликт вызван какими-то личными причинами.

Так и есть. Первопричиной для недовольства руководителем послужили трудности с квартирой. Ей дали комнату (да и то т. Семенов, а не т. Марченко), но не отдельную квартиру. А почему другая работница получила отдельную? А «другая» проработала в системе урса уже несколько лет. «Другая» исправно (пусть читатель простит мне это бюрократическое слово) платила членские взносы в профсоюз.

А тут еще случай с сестрой. И еще выговор («Вот и борись за правду!»).

Правильно ли решение на счет выговора, пусть останется за совети коллектива. Мое личное мнение: поспешили. В этом я убедилась, присутствуя на собрании, где разбиралась жалоба т. Юденковой.

отражаю в актах. И никто меня за это не уволил. И хуже относиться ко мне не стали. — это говорит старший ревизор т. Верхозина.

— За 16 лет работы в торговле впервые сталкиваюсь с таким случаем. Никто и ничего не наговаривает на Тамару Константиновну. И уходите в рабочее время можно, предупредив об этом, — это старший экономист планового отдела (где работает т. Юденкова) т. Силуков.

— Тамара Константиновна требует к себе особого отношения. Но у самой нет никакой выдержки, такта (и в этом я убедилась), — это секретарь парторганизации конторы общепита т. Болгова.

Глубоко принципиальным было выступление начальника

ного он не представляет). Но почему никто не заволновался, что рядом работающий товарищ не радуется вместе с ними? Почему дали разрастись обиде на отдельных людей в обиду на коллектив?

Не хочу сказать, что в коллективе нет заботы друг о друге. Многие как раз говорят об обратном. По факт есть факт: человек оказался вне жизни коллектива. Он отработывал поуженные часы и с тяжелым сердцем уходил домой — к своим заботам, к своим бедам. Может быть, их с каждым днем становилось все больше. И никого это особенно не интересовало...

**Я** НЕ решилась бы выступить на страницах газеты, если бы передо

# ЖИЗНЬ В КОРИДОРЕ

ЧЕЛОВЕК, его ДОЛГ и СОВЕСТЬ

Выступили почти все члены коллектива: и руководящие работники, и рядовые. Ни один из них не сказал о том, что Тамара Константиновна — плохой работник, что она когда-либо нарушала трудовую дисциплину, совершала прогулы. Так почему же с маху выговор? Притом за то, что человек уходил в редакцию и в горком партии. Вина Тамары Константиновны в том, что она не предупредила об этом. Но это было впервые. Поэтому выговор явно натают.

**Т** ЕПЕРЬ вторая сторона вопроса. О наущивании администратуры, о закулисных разговорах.

Многие из присутствующих только на собрании узнали, зачем их пригласили. А Тамара Константиновна утверждала, что перед собранием их всех вызывала в кабинет т. Марченко и настраивала против нее. Ее настораживало одно упоминание ее фамилии. И нечего греха таить, она и специально подслушивала в последнее время.

Здесь же, на собрании, я убедилась, что формула «выгодно — принципиальнее», невыгодно — молчим» никого из сотрудников не устраивает, никто не боится сказать о недостатках.

— 8 лет работу в коллективе. Всегда все нарушила

планового отдела т. Тумакова.

— Именно мы виноваты, что человек оторвался от коллектива, за глухой стеной обиды не увидел всего хорошего, что у нас есть. Люди в отделе, конечно, все разные. С разными характерами и судьбами. Неужели нормально сложилась личная жизнь, не у всех еще вполне отличные бытовые условия. А от этого и все неполадки.

Вполне возможно, что характер Тамары Константиновны столь неуживчив, несдержан именно по этой причине. Но разве это уже основание для неверия людям?

Я не случайно снова и снова обращаюсь к этой стороне вопроса. Потому что именно недоверие к своим товарищам дало повод для таких обобщений: каждому выгоднее молчать, с начальством тягаться небезопасно. А раз появившись, эта мысль уже не давала покоя, уже перерастала в «гонение за правду».

И вот тут мне хочется сделать упрек коллективу, профсоюзной организации. Тамара Константиновна не первый год работает в конторе. Не один день все знают о ее характере (между прочим, я убеждена, что ничего особен-

ный был просто недобросовестный работник, уличенный в нечестности. Нет, Тамара Константиновна уже много лет отдала труду. И не одно поощрение у ней записано в послужном списке. Есть благодарности за хорошую работу и за годы деятельности в конторе общепита.

Именно поэтому меня удивило, что такой человек вдруг не понравился начальнику, пришелся, как говорят, не ко двору. Именно поэтому я решила поговорить с Тамарой Константиновной еще раз.

Не однажды вы, Тамара Константиновна, повторяли: «Все равно не добьетесь правды... Теперь уж подведут базу, чтобы меня уволить...»

Но мне кажется, Тамара Константиновна, вы сами придумали все несправедливости. Присмотритесь к своим товарищам получше, и вы убедитесь, что бороться-то вам вовсе не с кем и не с кем. Вы сами отгородились от коллектива, подозревая каждого в каких угодно грехах. А жить в коллективе и не отдавать себя коллективу — так ведь у нас не заведено. Жизнь в коридоре — это ведь не для нашего человека...

Н. БАРМАНОВА.

Ивановна Срулевич уже лет ведет педагогическую работу в пионерии. Ответственна и она ее работа заведующей сектором в кинотеатре «Пионер», в котором организованы и подготовлены три группы пионерских кинотеатров: «Заря», «Восход» и «Рассвет». Были кинокомсомольцы, юных активистов, друзей кино, встреч и многие другие

работу проводят кинотеатры с учениками, помогая им в их деятельности. А сколько интересных встреч с родителями, с артистами и с другими людьми! Пусть побывал и кинолюбитель, оставивший в пионерии такую замечательную задачу: собрать и мужественно

до вечера всегда в кинотеатре Ларису Ивановну, да и интересными творениями, открывающими мир знаний.

И. И. Срулевич среди пионеров.  
Фото И. АМОСОВА.

эту скромную цифру с крупными юбилейными датами. И не так уж мало, если принять во внимание, что нашему Ангарску всего 15. Самостоятельные коллективы — вещь непостоянная; они рождаются и умирают, возрождаются и вновь исчезают. А агитбригада нефтяников существует все 10 лет. Она знавала подъемы и спады, но все эти годы делала свое боевое дело: регулярно выступала с концертами, участвовала в фестивалях, смотрах.

Большую роль в создании этой первой в Ангарске «живой газеты» сыграли бывший директор Дворца культуры Я. М. Фридан и первый руководитель коллектива Л. А. Байновский.

При рождении агитбригады дали удачное имя — «Фильтр». Оно говорило о принадлежности коллектива к нефтехимическому комбинату и о его задаче: «фильтровывать» все гнилое, отжившее, пошлое.

Много программ было создано за 10 лет: «Так держать!», «Разрешите потревожить», «Заре навстречу», «Откровенно говоря», «Карнавальная ночь», «Поговорим о культуре» и другие.

Где только не выступала за это агитбригада: у памятника В. И. Ленину в Иркутске и у строящейся Иркутской ГЭС, на борту теплохода «Москва» и на Старице, на стадионе и телеэкране, в парках и на площадях. В Ангарске, пожалуй, нет специализированной площадки, на которой не побывал «Фильтр».

Целая страница истории «Фильтра» — поездки на колхозы. Традиционными стали ежегодные выезды на песчаную и на оборочную. «Фильтр» выступал и в Доме культуры подшефного Боханского района, и в маленьких сельских клубах (где ребята никак не сидят прямо на сцене), на грузовышках, на полевых станах.

Для агитбригады много писали в разное время ангарские поэты А. Стародубова, Ю. Гудков, В. Алексеев, И. Новокрещенных, иркутянин Марк Сергеев.

Стоит вспомнить сегодня и хотя бы некоторых старых участников «Фильтра», которых знали и любили ангарские зрители. Александр Распутин учится сейчас на театральном отделении Ленинградской высшей профсоюзной школы. Байнист Геннадий Со-

телима, которого до сих пор знают в Ангарске, и Альберт Крысько тоже профессиональными эстрадными артистами, они работают в Пензенской филармонии.

На днях во Дворце культуры состоялся творческий вечер агитбригады «Фильтр», посвященный ее десятилетнему существованию. Тепло поздравили объединенный зал комбината, облпрофсовет, городской отдел культуры, творческие коллективы и детский сектор Дворца культуры нефтяников, представитель московского Дома народного творчества Н. А. Смоленский. «Именинники» выступили с новой программой, подготовленной для участия в смотрах Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства, посвященного 50-летию Великой Октябрьской революции.

Пусть же всегда будет молод ангарский «Фильтр». Пусть не устает он воспевать лучших и критиковать пережитки. И пусть ангарчанам никогда не будет скучно на его концертах!

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,  
художественный руководитель Дворца культуры нефтяников.

## ИГРЫ ХОККЕЯ В ДЕКАБРЕ

2 ДЕКАБРЯ — «Машинистостроитель» — «Динамо», СКА (КБ) — «Металлург» (Ч), «Восход» — «Энергия». 3 ДЕКАБРЯ — «Машинистостроитель» — «Динамо», «Восход» — «Энергия», «Арофлот» — «Звезда», «Металлург» (С) — «Ермак». 4 ДЕКАБРЯ — «Арофлот» — «Звезда», «Металлург» (С) — «Ермак». 6 ДЕКАБРЯ — «Ермак», «Динамо», «Энергия» — «Металлург» (Ч). 7 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Динамо», «Энергия» — «Металлург» (Ч). 8 ДЕКАБРЯ — «Шхтер» — «Звезда», «Прогресс» — «Ермак», «Арофлот» — «Машинистостроитель». 9 ДЕКАБРЯ — «Арофлот» — «Машинистостроитель». 11 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Металлург» (Ч). 12 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Металлург» (Ч), «Ермак» — «Звезда», «Шхтер» — «Арофлот», «Прогресс» — «Энергия», «Металлург» (С) — «Динамо». 13 ДЕКАБРЯ — «Ермак» — «Звезда», «Шхтер» — «Арофлот», «Прогресс» — «Энергия», «Металлург» (С) — «Динамо». 14 и 17 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Машинистостроитель», «Ермак» — «Арофлот», «Энергия» — СКА (КБ), «Прогресс» — «Динамо», «Металлург» (С) — «Шхтер». 15 ДЕКАБРЯ — «Звезда», «Металлург» (С) — «Шхтер». 16 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 17 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 18 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 19 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 20 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 21 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 22 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Арофлот». 23 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 24 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 25 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 26 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Прогресс», «Шхтер» — «Металлург» (С). 27 ДЕКАБРЯ — «Восход» — «Прогресс», «Шхтер» — «Металлург» (С). 28 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 29 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Шхтер». 30 ДЕКАБРЯ — «Арофлот» — «Металлург» (С), «Машинистостроитель» — «Прогресс». 31 ДЕКАБРЯ — «Металлург» (С) — «Прогресс».

Редактор В. КУЗЬМИН

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ДОК-2 УПП в п. Майске — рабочий — строгальщиков на сезон вывозки леса. Оплата труда сельпо-премиальная.  
Обращаться: отдел кадров ДОКа-2. (463)

## СОКРОВИЩНИЦА ЗНАНИЙ

ИЗДАНИЯМИ «Советской энциклопедии» пользуются самые широкие круги читателей: ученые и специалисты различных отраслей науки, техники и искусства, учителя, врачи, студенты, переводчики и т. д. Большим спросом пользуется популярная медицинская энциклопедия, орфографический словарь русского языка, англо-русский словарь, русско-английский словарь и другие. В 1967 году они будут переизданы.

Издательство приступает к выпуску серии маленьких однотомных энциклопедий по отдельным отраслям знаний, событиям, проблемам. Из новых изданий особого внимания заслуживает энциклопедический справочник «СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК. 1917—1967 гг.», выпускаемый к 50-летию Советской власти. Это универсальное издание. В его десяти больших томах освещаются природа и история, экономика и культура, наука и техника первого народа издательства, в его руках. Все это сопровождается многочисленными иллюстрациями, схемами и картами, хронологическими таблицами.

«ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ. МАЛЕНЬКАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ». В ней будет рассказано на основе документальных материалов о незабываемых октябрьских днях, о героях и творцах этой революции, о Ленинской партии большевиков.

Об успехах советской науки и техники расскажут выдающиеся ученые в статьях энциклопедии «КОСМОНАВТИКА».

3300 терминов, охватывающих большой круг вопросов по физической и экономической географии и смежным наукам, будет в «ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКОМ СЛОВАРЕ ГЕОГРАФИЧЕСКИХ ТЕРМИНОВ».

На самые широкие круги читателей рассчитан изданный впервые «КРАТКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ». В отличие от всех ранее выпущенных «подобных изданий в него будут включены термины, относящиеся к перспективным отраслям и процессам техники.

Впервые также будут изданы англо-русский и русско-английский словари, большой немецко-русский словарь (в двух томах), испанско-русский учебный

разговорник, а также словари на языках народов юго-восточной Азии и Африки, карманный турецко-русский, непальско-русский, уйгурско-русский.

Для студентов, преподавателей, аспирантов, переводчиков впервые выйдут в свет иностранные научно-технические словари: международный электротехнический, немецко-русский словарь по пищевой промышленности, русско-английский разговорник для физиков, русско-



испанский сельскохозяйственный словарь, русско-французский словарь по радиотехнике. «Советская энциклопедия» будет выпущено 58 словарей и справочников.  
В. СВИДЕРСКАЯ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 декабря, ПЯТНИЦА

10.30 — «Синово идут дальше». Художественный фильм.  
10.00 — Делю, события, люди.  
19.15 — Международное обозрение.  
19.35 — Странички кинолент.  
«Первый исполнителя».  
20.05 — Передача для работников промышленности.  
20.20 — А. Рекемчук «Ожидания». Короткометражный художественный фильм.  
20.55 — Оперные певцы в кино.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Семинарское занятие на 2-м курсе общего факультета ВУМЛ проводится 6, 7, 8, 9 декабря. Тема: «КПСС и ее роль в развитии коммунистического строительства».

Второй курс партийно-хозяйственного факультета занимается 6 декабря в библиотеке ДК «Нефтяник» — промышленное отделение, в школе МПО — строительное отделение.

Первый курс общего факультета — 6 декабря, во вторник, в зале заседаний горисполкома.

### ПОГОДА

2—4 декабря по области ожидается переменная облачность местами снег. Ветер северо-западный, слабый до умеренного. Температура ночью 12—17, днем 5—10 градусов холода.

### МЕНЯЕМ:

Трёхкомнатную квартиру (38 кв. м, второй этаж, солнечная, два балкона, есть газ) на двухкомнатную и комнату.

Обращаться: 55-19-7, после 19 часов (449)

Комнату в г. Кемерове на комнату в Ангарске.  
Обращаться: квартал 126, дом 2, кв. 115, в любое время. (457)



3170 серебряных монет тринадцатого века нашей эры обнаружены недавно в Венгрии. Они были найдены недалеко от деревни Сметеч (область Пешт). Находка, весившая 4 килограмма, в 1240 году представляла бы собой стоимость двухсот гектаров земли.  
Фото МТИ—ТАСС.